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Abstrakt  
Cílem výzkumu prezentovaného v této disertační práci bylo na základě kvantitativní  
a kvalitativní analýzy záznamů v reflektivních denících (a) zhodnotit, jak studenti 
magisterského studia ošetřovatelství v intenzivní péči reflektují teoretickou a praktickou 
výuku a (b) identifikovat, zda vybrané faktory (forma studia, zaměření reflexe a čas) 
souvisejí s úrovní reflektivních dovedností studentů. Do výzkumu bylo zařazeno třicet devět 
studentů prezenční a kombinované formy navazujícího magisterského programu Intenzivní 
péče na Lékařské fakultě MU. Data byla sbírána po dobu trvání celého studia, tzn. po dobu 
čtyř semestrů. Zdrojem dat bylo dvacet dva portfolií studentů prezenční formy studia  
a sedmnáct portfolií studentů kombinované formy studia. Celkem bylo analyzováno 3460 
reflektivních záznamů. Data se nejprve analyzovala kvantitativně s využitím analytického 
nástroje REFLECT rubric pro hodnocení reflektivních dovedností studentů. Následně byla 
provedena tematická kvalitativní obsahová analýza reflektivních záznamů. Kvantitativní 
analýza dat odhalila dvě klíčová výzkumná zjištění: (a) zkoumaní studenti skórovali relativně 
nízko ve všech hodnocených dimenzích reflektivních dovedností, (b) existují rozdíly  
v reflektivních dovednostech mezi studujícími prezenčního a kombinovaného studia. 
Studující denní formy studia dosahovali vyšší úrovně reflektivních dovedností než studující 
kombinované formy a studující prezenční formy studia oproti studujícím kombinované 
formy reflektovali více (z hlediska množství deníkových záznamů). Z hlediska obsahů, které 
se v reflektivních záznamech studentů objevovaly, kvalitativní analýza odhalila čtyři hlavní 
tematické oblasti, k nimž se studentské reflexe vztahovaly: aktéři reflexe, emoce, reflexe 
praxe a reflexe teorie. Zde se ukázaly jako důležité především emoce, které je možné 
považovat za katalyzátor reflexe. Kvalitativní analýza dat taktéž potvrdila odlišnosti mezi 
studujícími prezenční a kombinované formy studia. V závěru práce jsou uvedena 
doporučení pro efektivní implementaci reflektivní praxe ve vysokoškolské výuce 
ošetřovatelství. 
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